



报料王



瑞安日报

瑞安资讯一网扫尽



## 全市推进“五水共治” 建设美丽浙南水乡大会今日召开

瑞安依水而建、缘水而兴、因水而美。然而,随着经济的发展,环境问题日益突出。水污染催人自省,治水迫在眉睫。它是推进科学发展、转型发展的客观要求,是优化环境、打造品质之城的重要举措,是顺应群众期盼的重大民生工程。

“五水共治”,好比五个手指,治污水是大拇指,防洪水、排涝水、保供水、抓节水是其他四指,分工有别,和而不同,捏起来就是一个拳头。现在,我市挂出治水路线图,排定时间表,今年开始大力实施“治源控污、水安全保障、河网整治、活水美水、产业提升、水乡文化”治水六大工程,全力打造“水清、水活、水美、山水相融、人水相亲”的浙南美丽水乡。通过3年努力,到2016年,全市水环境、水生态得到明显改善,重点污染行业整治成效持续巩固,防洪减灾能力显著提高,水乡特色文化充分彰显。

今年我市计划投入30亿元,打响“五水共治”攻坚战,强力推进污水治理,强力推进环保基础设施建设,强力推进水利基础设施建设,强力推进水源保护和节水工作,强力推进活水美水工程,书写“绿水青山就是金山银山”的新篇章。



治污水



排涝水



抓节水



保供水



防洪水

### 我市吹响“五水共治”集结号

今年计划投资30亿元

聚焦点 2版

## 办实事 动真情 亮点多 方式新 瑞安唱响特色“双拥”合奏曲

本报讯(记者 李心如)记者昨天从市民政局了解到,今年是四年一轮的全省双拥模范城命名年,我市将再一次迎来省双拥模范城考评组的考核验收。

2000年以来,我市连续四届荣获省“双拥模范城”称号。为全面推动军民融合深度发展,近四年来,全市上下围绕双拥、优抚、安置三项主要工作,创造了五个“再”:制度建设再上新台阶、双拥文化再造新氛围、优抚安置再有新突破、社会拥军再现新面貌、驻瑞部队再做新贡献。

“咱当兵的人,有啥不一样……”花园大酒店常务副总经理陈美娇在办公室里轻声哼唱着这首脍炙人口的军营歌曲,“去年八一建军节前,听说新居民艺术团要给驻瑞部队慰问,部分员工就利用业余时间排出了舞蹈《当兵的人》,加入了慰问演出的行列。”

花园大酒店是我市“爱国拥军先进单位”之一,每到春节和八一建军节,陈美娇和同事们总会带着慰问品前往市人武部、边防部队等慰问。“要是碰上战士们忙,我们就不多做打搅;要是战士们不忙,我们就和他们坐下来聊家常。”陈美娇说,每年的部队慰问是花园大酒店必做的功课。

据了解,我市的非公有制企业数量多、规模大,非公有制经济组织和社会组织成为社会化拥军助理。社会各界赠送的拥军慰问金和慰问品年均达100多万元。例如市女企业家协会十几年来不间断地与驻瑞部队开展军民联欢活动,每年安排10万元慰问各部队;科技文化拥军也在持续深入,市图书馆坚持送文化到军营,持续开展“流动图书馆”服务;农林、发改、人社、教育、电力、电信、邮政等部门单位也都积极主动为部队排忧解难。

退伍安置是部队官兵最关心的事。四年前,我市就启动了退役士兵城乡一体化安置改革,农村籍退役士兵安置补助金从无到有,逐年提升,去年提到城镇标准的80%,今年将要实现城乡一体化。四年来,

我市共接收退伍士兵1896人,其中69名转业士官全部安置到事业单位,19名应征入伍退役大学生通过3:1考核方式择优录用到事业单位,其余对象一律实行自谋职业、自主就业,全市安置率达100%。

与此同时,我市率先开展退役士兵职业技能教育培训,出台了《瑞安市退役士兵职业技能教育培训工作实施细则(试行)》,成立了温州市首个退役士兵职业技能教育培训基地。大幅度提高了重点优抚对象抚恤补助标准,成功构建了“普惠”+“优待”的新型优抚保障体系。

我市财政足额保障各项经费,交通、卫生、司法等部门切实落实了军人

公交车免费、医院“三优先”和法律咨询等服务;民政、财政与人社部门对未就业随军家属建立了生活补助制度等。此外,近四年来,我市为驻瑞部队解决了训练、战备、生活、基础设施等方面的困难资金累计达1亿元。

我市将以这次考核检查为契机,进一步营造良好氛围、提高思想认识、完善长效机制,不断强化双拥工作的大局意识、战略意识,以更大的决心、更大的力度和更加扎实的措施深入推进双拥工作。

责任编辑 李群 编辑 张翔  
电子邮箱 rarbbj@126.com

## 瑞安骄傲 “和湖钻石泳池会所”

中梁 玉海首府  
MAJESTIC MANSION

90-220m<sup>2</sup> 湖畔大宅  
VIP LINE 0577 6689 8888

详见 3/5 版

(以上涉及面积均为建筑面积)